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Acta No. OOI | 2Ot2 de la Sesión Ordinaria del veinte (2Ol de

febrero de Dos Mil Doce l2OI2l

El veinte (2O) de febrero año dos mil doce (2OI2), a las 10:OO de la
mañana, se efectuó en el local de la Escuela Nacional de la Judicatura la
primera sesión ordinaria de su Consejo Directivo, del año 20 12. En
dicha sesión, estuvieron presentes, el Dr. Mariano Germán Mejía, Juez
Presidente de la Suprema Corte de Justicia y presidente del Consejo
Directivo; el Lic. Elías Santini Perera, Consejero del poder Judiciai,
Miembro; 1a Dra. Altagracia Norma Bautista de Castillo, Jueza presidente
de la Cámara Penal de la Corte de Apelación de San Cristóbal, Miembro;
la Licda. Claribel Nivar, Juzgado de Primera Instancia de1 Distrito
Nacional, Miembro, Dr. Juan Francisco Puello Herrera, Miembro. Licdo.
José Fernando Pérez Vóiquez, Presidente de1 Colegio de Abogados,

La Directora de la Escuela Nacional de la Judicatura, Dra. Gervasia
Valenzuela Sosa, participó en su condición de Secretaria del Consejo
Directivo.

La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar
durante la sesión, fue 1a siguiente :

1. Lectura y Aprobación del Acta No. OO9-2O11 de la
del Consejo Directivo celebrada el 28 de noviembre

2. Rendición de cuentas de la Directora de la Escuela

0t"or."r,;énLl(Vq.,

sesión anterior
del 2O11.

Nacional de la P



Presentación actividades diciembre 20]-l - febrero 2O12,

. Eje Institucional.

o Formación de Aspirantes

. Formación Continua.

. Administración y Finanzas.

¡ Gestiones

3. Asuntos que requieran un pronunciamiento por parte del Consejo
Directivo:

4. Asuntos urgentes no consignados en el orden del día:

Desarrollo:

1. Lectura y Aprobación del Acta No. OO9-2O11 de la sesión anterior
del Consejo Directivo celebrada el 28 de noviembre del 2O11. El acta
O9-2O11 fue leída y firmada por ios miembros presentes.

2. Rendición de cuentas de la Directora de la Escuela Nacional de la
Judicatura:

Eje Institucional: La Directora de la ENJ, Dra. Gervasia Valenzuela Sosa

dio la bienvenida al Presidente de1 Consejo de la Escuela Nacional de 1a

Judicatura, Dr. Mariano Germán Mejía. A seguidas, dio 1as explicaciones

de lugar sobre la Escuela y los informes que se presentan ante e1 Consejo.

Luego presentó las actividades realizadas en e1 período diciembre 2}ll -
febrero 2012 respecto a1 eje institucional.

I. PRESENTACION DEL PLAN ESTRATEGICO DE LA ESCUELA
NACIONAL DE LA JUDICATURA

V
\

El plan estratégico de la Escuela Nacional de la Judicatura está

íntimamente ligado al del Poder Judicial. Todos los proyectos presentados

estrategias del¿ó\ U eU.l (5 en total) responden y están alineados a 1as

,l/"J"di'idJDut
\



Áreas de enfoque de la ENJ:

. ENJ-Competencias: Fortaiecimiento de las habilidades y

competencias judiciales, tecnológicas y administrativas, de todos los

servidores judiciales, a través de 1os programas de formación y

capacitación imPlementados'

. ENJ-Calidad: Programas de formación/ capacitación y proyectos de

gestión implementados de acuerdo al sistema de calidad de la ENJ'

. ENJ-Intercambio: Fortalecimiento de las relaciones de la ENJ con el

sector justicia, la Comunidad Jurídica Nacional e Internacional'

De estas 3 áreas de enfoque se desprenden 5 proyectos que conforman el

pian operativo de la Escuela Nacional de 1a Judicatura' para eI af]o 2Ol2:

. Proyecto 1: Formación y Capacitación

. Proyecto 2: Investigación aplicada

. Proyecto 3: Sistema de Gestión de Calidad

. Proyecto 4: Modernización y Fortalecimiento del Modelo de Gestión

de la ENJ

. Proyecto 5: Intercambio con el sector justicia y la comunidad

jurídica nacional e internacional

presentación de la oferta académica de Formación continua del 20L2.

La Dra. Gervasia Valenzuela Sosa presentó al Consejo la oferta académica

para el afro 2012. Los cursos calendarizados ascienden a 20, mientras que

los talleres y seminarios suman más de 100, dispersos en todo el país'



EN EL AREA PENAL.-

Curso: La Ejecución en el proceso penal.
Este curso trata sobre la ú1tima etapa del proceso penal: la ejecución de la
pena. Es una de las innovaciones que trajo el Código procesal penal.

El primer encuentro presencial de este curso fue rearizad.o los días 26 v 2z
de enero. Los docentes son el Magistrado Darío Gómez, Magistrado
Francisco Pérez Lora, Magistrado Juan de la cruz Guilamo, Magistrado
Danilo Quevedo Amador y Marcia Soledad Ángeles, Defensora pública.

Cursol Violencia Intrafamiliar y de Género.

El primer encuentro presenciai se llevó a cabo ios días 19 y 20 de enero. E1

dia 20 se realizó una visita institucional a la unidad de Atención a la
Víctima de la Fiscalía del Distrito Nacional. Los docentes son Rodrigo
Jrménez, de Costa Rica, y 1os magistrados Juan Anibal Rodrí gsez y
Manuel Ramírez Suzaña.

Taller: Sensibilización sobre Trata de personas.

Este taller está planificado para ser implementado 3 veces en el primer
trimestre del presente año. A1 hnal de ciclo se habrá¡ rea]'zado todos 1os

talleres previstos: 13 de enero en el Depto. Judicial de puerto p1ata, 03 de

febrero en el Distrito Nacional y el 30 de marzo en 1a e1 Depto. Judicial de

San Francisco de Macorís.

Taller: Medidas de Coerción.-

Este ta11er se ofertó para dos localidades: Montecristi, e\ 24 de febrero; y\./-)r
(X ) San Juan de la Maguana, el 9 de marzo. El mismo tiene como finalidad

'z v 
analízar el concepto, naturalezay presupuestos de las medidas de coerción



EN EL ÁREA CTVE.-

Curso: Juez de Paz Administrativo.

Se trata de una descripción pormenorizada de todas las funciones

administrativas de dicho juez, mediante el aná1isis individual y

combinándolas con el planteamiento de casos prácticos para su solución'

El cuerpo docente de este curso está compuesto por los magistrados(as):

Radhar Coronado, Maritza Capellán Araujo, Ana Magnolia Méndez' Yoaldo

Hernández Perera y Aldemaro Muñiz Mena

Taller: Derecho de los Consumidores.

Este taller está programado para ser impartido el 17 de febrero en San

Pedro de Macorís y e\ 22 de febrero en San Juan de la Maguana' Los

docentes son Los Magistrados Manuel Ramírez Suzaña, Franny GonzáIez; y

la Licda. Yvelia Batista.

Taller: Legislación Especial de Tránsito y Responsabilidad Civil.

Este taller se realizó en Santiago, el pasado 10 de febrero. El mismo fue

realizado con la colaboración de La Mesa de Coordinación

Interinstitucional del Departamento Judicial de Santiago de los caballeros.

Los facilitadores fueron el Magistrado Domingo Rafael Isaac Vásquez

Correa, y ei Dr. Lorenzo Raposo, reconocido abogado en materia de

responsabilidad civil en este departamento judicial.

EN EL ÁREA DE PRINCIPIOS FUNDAMENTALES.-

Curso: Derecho Constitucional.

I ler. Encuentro de1 curso fue realizado en e1 mes de enero. Durante e1

ismo se completó una Guía de Estudio de Campo presenciando las

udiencias de 1as Salas Civiles y Penales de1 Distrito Nacional, para luego

analizar y discutir en e1 aula sobre lo observado, con el objetivo de verificar

"W'la n de las Garantías Fundamentales y el Debido Proceso'



Los Docentes de este curso son los Magistrados Manuel A, Ramírez
suzaña, Alexis Gómez Geraldino; Franny M'l. González castillo, Frankiin E.
Concepción Acosta y Lic. Alberto Fiallo.

Curso: Argumentación Juridica.
Los días 23,24 y 25 de enero se realizó ei primer encuentro presencial de

este curso. En el marco de este encuentro se 11evó a cabo una
videoconferencia con el docente internacional Matías Villalón. Los docentes

de este curso son: Magistrados José Alberto Cruceta, Juan Mi. Guerrero;

Martha Díaz Villafaña, Yokaurys Morales, Miguel Ángel Diaz; asi como Lic.

Esthei Díaz; Lic. Karina Jiménez y Dr. Matías Villalón (Docente

internacional).

Taller: Derecho Procesal Constitucional.
Este ta11er tiene como objetivo principal conocer la naturaleza dei Derecho

Procesal Constitucional, 1os Principios del Derecho Procesal

Constitucional, el Derecho Procesal Constitucional Dominicano, 1os

Procesos ante 1os tribunales de1 orden judicial, los Procesos ante ei

Tribunal Constitucional. Pautado para los siguientes Departamentos:

Montecristi, 2O de enero; Barahona, 27 de enero; La Vega, 16 de febrero y

San Cristóbal, 6 de rr'arzo. Los docentes de estos talleres son

los Magistrados Hermógenes Acosta, Bernabel Moricete; Lic. Alberto

Fiallo; Lic. Julio José Rojas.

EN EL ÁREA INTEGRAL.-

Idiomas.-

La Escuela Nacional de la Judicatura, conjuntamente con la Academia

\"
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t\Inglés, se continúan capacitando los grupo5i_q¡rq ap^robaron el



nivel básico (se encuentran en el nivei intermedio) y la fase 3 del nivel

básico. En total, contamos con 229 participantes inscritos'

Las clases de portugués continúan con los cursos regulares' E1 pasado 31

de enero iniciaron este año las clases de este idioma' con dos grupos en ei

nivel básico, con un total de 50 participantes inscritos'

Taller Conocimiento Institucional.-

Continuando con la capacitación de los empleados administrativos en las

Competencias Institucionales y de Gestión, iniciando con el ta11er de

Conocimiento Institucional. El primer grupo fue capacitado el pasado 9 de

febrero, y como docentes estuvieron Mayra Holguín e Yrma Díaz' En está

ocasión, se incluyeron en las capacitaciones a los empleados de la Escuela

Nacional de la Judicatura, que cumplen con los requisitos para el ingreso

a la Carrera Judicial. En total fueron capacitados 57 participantes en este

tailer.

Taller Comunicación Efectiva.'

La comunicación efectiva constituye el seglrndo taller dentro del programa

de competencias Institucionaies y de Gestión, impartido a los empleados

del Poder Judicial. El encuentro se llevó a cabo e1 16 de febrero y estuvo a

cargo de Mayra Holguín. Fueron capacitados 18 participantes'

EN EL ÁREA DE FUNCIONAL.-

Taller: Gerencia de DesPacho.

con este taller se busca desarrollar las habilidades y aptitudes en los

participantes, Que propicien el correcto funcionamiento de 1a

administración de justicia a través de prácticas gerenciales idóneas.

Este taller fue impartido dos veces en e1 mes de enero: en San Cristóbal el

1g de enero, y en san Pedro de Macorís e\ 24 de enero. Los docentes

fueron

Pujols. t-,?
Magistrado Manuel Antonio Suzaña; Licda. Ligia Aida Pardifa
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üI. INFORME DE GESTIONES

Gestión de Administración y Finanzas (GAFf: La Licda. Giselle Mojica,
presentó un resumen ejecutivo de 1os informes acumulativos del periodo
enero - diciembre del 2OI1, la ejecución presupuestaria, e1 estado de
resultados y el estado de situación del período antes mencionado; también
se presentaron para fines de descargo los informes de ejecución
presupuestaria gubernamental (DIGEpRES) auditados por la contraloría
del Poder Judicial, correspondiente a 1os meses de: agosto, septiembre,
octubre y noviembre 201 1 .

. De todo 1o cual queda constancia en el informe presentado al Consejo

Directivo en la site del Informe al Consejo de la ENJ, en la parte de

Administración y Finanzas.

Gestión de Registro e Información (GRI| : La Dra. Gervasia Valenzuela Sosa,

Directora de la Escuela Nacional de 1a Judicatura, presentó a 1os

miembros del Consejo el informe final de inscritos en los cursos y talieres
del primer trimestre del presente ait o 2012.

Gestión de Innovación, Gestión y Transferencia (IGT): La Directora de
la Escuela Nacional de la Judicatura, Dra. Gervasia Valenzuela Sosa,
presentó ios avances en los proyectos a cargo de esta gestión. En la parte
de Gestión de Calidad se expiicó todo 1o referente a las intenciones de
buscar 1a Certificación con e1 Sistema de Calidad ISO 9O01. También se

informó a1 Consejo nuestros esfuerzos de buscar el reconocimiento por
parte de la MESC1'T como institución de estudios superiores.

También se informó sobre el desenvolvimiento de1 proyecto de
Investigación Aplicada, que tiene como tema: "Evaluación de la
Implementación de1 Código de Comportamiento Ético en el marco del
Sistema de Integridad 2OO9-2OII"

Gestión de

la ENJ, Dra.
Se informó

Atención al Usuario
Gervasia Valenzuela

y Servicios Generales: La Directora de
presentó las incidencias de esta Gestión.

sobre el Proyecto de Atención al Usuario que busca \.F":zii_;'.-'l/
/' 
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sistematizar y mejorar el servicio a los usuarios internos y externos'

También se informó sobre la logística de los talleres que se reaiizarán en el

primer trimestre en todo el territorio nacional'

fV. Asuntos que requieran un protrunciamiento Por parte del Consejo

Directivo.
Alfinalizarlaexposición,elPresidentedelColegiodeAbogados,José
Fernando Pérez Vólque z, tomó la palabra y solicitó un acercamiento del

colegio de Abogado con la Escuela Nacional de la Judicatura para que

dentro de las posibilidades se les otorguen plazas para los cursos y talleres

a los abogados. La respuesta fue positiva quedando pendiente una reunión

posterior para afinar los puntos de ese acercamiento'

V- Asuntos Urgentes NO consignados en el orden del día: No

presentados

El Dr. Mariano Germán Mejía, Juez Presidente de la Suprema Corte de

Justicia, puso término a la sesión a las 12:00 am., quedando pautada la

agenda de la próxima sesión a celebrarse el lunes 7 de mayo de 2012, la

cual estaría conformada por los siguientes puntos:

1. Lectura y aprobación del acta OOI-2O12 de la sesión anterior'

2. Rendición de cuentas por la Directora sobre las actividades

desarrolladas durante el período transcurrido desde la última

sesión realizada.
3. Examen de los asuntos que requieren un pronunciamiento por parte

de1 Consejo Directivo; Y

4. Asuntos urgentes no consignados en el orden del día.

Esta acta que recoge las principales incidencias acaecidas durante dicha

sesión, fue leída al Consejo Directivo de 1a Escuela Nacional de la
Judicatura el lunes siete (7) de mayo de Dos Mii Doce (2012\' durante e1

desarrollo de la segunda sesión ordinaria correspondiente al año en curso

2O 12, estando 1os miembros del Consejo Directivo arriba indicados

presentes de acuerdo con su contenido, quienes procedieron a aprobarla y

Dr. M Germán Mejía

Juez Presidente de Suprema Corte de Justicia y

b
,"?
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rubricarla.

Presidente de1 Consejo Directivo de la ENJ
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Dra. Altagracia Norma Bautista de

Castillo

Jueza Presidente de la Cámara Penal
de la Corte de Apelación de San

Cristóbal

del Poder Judicial

Miembro

M'.k1,4ñP*
Jueza del Segundo Juzgado de la
Instrucción Del Distrito Nacional

Dr. Juan

Secretaría
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